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Préambule

Ce document fait partie d’une série de deux documents :
o Test de réalisation, Mathématiques appliquées, 12¢ année : copies types,
o Test de réalisation, Mathématiques appliquées, 12° année : guide de correction.

Les copies types contenues dans ce document ont pour but d’améliorer 1’exactitude et la
cohérence de la correction. Les copies types pour la correction comprennent les notes attribuées
par le comité d’¢laboration des tests, ainsi que les justifications des notes. Inversement, les
copies types pour la formation ne comprennent pas de note et peuvent étre utilisées pour
pratiquer la correction. Les correcteurs peuvent utiliser ces copies types pour pratiquer la
correction seuls. Ils peuvent ensuite comparer leurs réponses avec celles fournies dans la section
Réponses aux copies types pour la formation a la fin du présent document.
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Copie type pour la correction 1

Question 2 Total : 3 points

Un pilote a déterminé une fonction qui illustre la relation entre la hauteur et la pression
atmosphérique :

H = 45,786 — 6,902 In p

ou H représente la hauteur de I’avion au-dessus du sol (en km)
et p représente la pression atmosphérique (en mm de mercure).

a) Détermine la pression atmosphérique au niveau du sol en mm de mercure.

(1 point)

27,5Tm_de CE

b) Un avion se trouve a une hauteur de 11 km et la pression d’air a I’intérieur est 561 mm de
mercure. Détermine la différence entre la pression d’air a I’intérieur de 1’avion et la pression
atmosphérique a I’extérieur de I’avion en mm de mercure. Montre ton travail.

(2 points)

- 24,24

mm—————— ¢

o
531,16 8™
531,10
de

(>09,%

piicer®

1 point :
©® — | point pour la réponse conséquente en (b)
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Copie type pour la correction 2

Question 2 Total : 3 points

Un pilote a déterminé une fonction qui illustre la relation entre la hauteur et la pression
atmosphérique :

H = 45,786 — 6,902 In p

9 %
ou H représente la hauteur de I’avion au-dessus du sol (en km)
et p représente la pression atmosphérique (en mm de mercure).

a) Détermine la pression atmosphérique au niveau du sol en mm de mercure.

(1 point)

quans 4= O, {x="FOmmde merare
|

H:L(

La pession

ahnogphédque ou MUeau

au 0\ esst FL0mm de merwure

P
DesnoS

b) Un avion se trouve a une hauteur de 11 km et la pression d’air a I’intérieur est 561 mm de
mercure. Détermine la différence entre la pression d’air a I’intérieur de 1’avion et la pression
atmosphérique a I’extérieur de I’avion en mm de mercure. Montre ton travail.

(2 points)

uana \a hauteur de Vavion et t{:l\){m, \a pression

9
Lesnos e<st WB mm de me rwa

2 points :
©® — 1 point pour la réponse en (a)
® — | point pour la valeur de x en (b)
— n’exprime pas la réponse au nombre de
décimales approprié en (a)
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Copie type pour la formation 1

Question 2 Total : 3 points

Un pilote a déterminé une fonction qui illustre la relation entre la hauteur et la pression
atmosphérique :

H = 45,786 — 6,902 In p

ou H représente la hauteur de I’avion au-dessus du sol (en km)
et p représente la pression atmosphérique (en mm de mercure).

a) Détermine la pression atmosphérique au niveau du sol en mm de mercure.

(1 point)

760 212 mm 08 mercure

b) Un avion se trouve a une hauteur de 11 km et la pression d’air a I’intérieur est 561 mm de
mercure. Détermine la différence entre la pression d’air a I’intérieur de 1’avion et la pression
atmosphérique a I’extérieur de I’avion en mm de mercure. Montre ton travail.

(2 points)
J ai vhilisé e logiciel Oes mos

-
I

=Y, Yomm de mercure
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Copie type pour la formation 2

Question 2 Total : 3 points

Un pilote a déterminé une fonction qui illustre la relation entre la hauteur et la pression
atmosphérique :

H = 45,786 — 6,902 In p

ou H représente la hauteur de I’avion au-dessus du sol (en km)
et p représente la pression atmosphérique (en mm de mercure).

a) Détermine la pression atmosphérique au niveau du sol en mm de mercure.

(1 point)

b) Un avion se trouve a une hauteur de 11 km et la pression d’air a I’intérieur est 561 mm de
mercure. Détermine la différence entre la pression d’air a I’intérieur de 1’avion et la pression
atmosphérique a I’extérieur de 1’avion en mm de mercure. Montre ton travail.

(2 points)

] Vs o »Brd B [Siksd %@

154, 47
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Copie type pour la correction 1

Question 3 Total : 4 points

Pour un projet de mathématiques, un €léve visite un parc d’attractions.
En faisant un tour sur un manége de montagnes russes, iel utilise son
smartphone pour enregistrer sa hauteur au-dessus du sol en fonction
du temps pour une partie de la distance parcourue.

el obtient les données suivantes :

% | Temps (s) 1 3 15 20 25 30
Y Hauteur (m) 10 25 28 20 13 20

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise ces données.

(1 point)
(j: 0,0()(s’ O,("O"z + ‘{S)OM"< ¥ g)q'

b) Détermine I’ordonnée a I’origine en utilisant ton équation en (a).

(1 point)
§? %)m

c) Explique ce que I’ordonnée a I’origine représente dans cette situation.

(1 point) Ind o] 3,91 est (e Herime congtant de
notico\C
volue (éguotion , gui est également (o vatewr dey
¥:0 $=3,9!

d) En utilisant ton équation en (a), détermine la hauteur maximale du manége de montagnes
russes dans les premieres 20 secondes.

(1 point) 200 [,'ca\czl 2nd colc

oy /@ nlue
% 29,75 Y= 30,67 ¢— ¥= 20 Y1880

3 points :
©® — [ point pour la réponse en (a)
® — 1 point pour la réponse conséquente en (b)
® — | point pour la réponse conséquente en (d)
& — n’identifie pas la réponse en (d)
@ — n’inclut pas les unités dans la réponse finale en (d)
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Copie type pour la correction 2

Question 3 Total : 4 points

Pour un projet de mathématiques, un €léve visite un parc d’attractions.
En faisant un tour sur un manége de montagnes russes, iel utilise son
smartphone pour enregistrer sa hauteur au-dessus du sol en fonction
du temps pour une partie de la distance parcourue.

el obtient les données suivantes :

Temps (s) 1 3 15 20 25 30
Hauteur (m) 10 25 28 20 13 20

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise ces données.
(1 point)
0,0/%° ~ 0,60 x% +
00 = 0800 4 £075 432
@

b) Détermine I’ordonnée a I’origine en utilisant ton équation en (a).
(1 point)
)= 3,9/

c) Explique ce que I’ordonnée a I’origine représente dans cette situation.

(1 point)

L fo \
k/)lcu < €n /‘A") Jo Mcon ejacg
d) En utilisant ton équation en (a), détermine la hauteur maximale du maneége de montagnes
russes dans les premieres 20 secondes.

/=162

2 points :
©® — 1 point pour la réponse en (a)
® — | point pour la réponse conséquente en (b)

(1 point)

@ — n’inclut pas un des éléments suivants dans 1’équation : « y = », « sin »,
« In » ou «x », ou écrit les parametres séparément de I’équation en (a)
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Copie type pour la formation 1

Question 3 Total : 4 points

Pour un projet de mathématiques, un €léve visite un parc d’attractions.
En faisant un tour sur un manége de montagnes russes, iel utilise son
smartphone pour enregistrer sa hauteur au-dessus du sol en fonction
du temps pour une partie de la distance parcourue.

el obtient les données suivantes :

Temps (s) 1 3 15 20 25 30
Hauteur (m) 10 25 28 20 13 20

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise ces données.

(1 point)
W= -0,04% x"+ \,03x ¥ {543

b) Détermine I’ordonnée a 1’origine en utilisant ton équation en (a).

(1 point)
5,43 m

c) Explique ce que I’ordonnée a I’origine représente dans cette situation.
(1 point)
] \ , .
W Lidine a COMmamcd. a ﬂrrmag,gi\m

d) En utilisant ton équation en (a), détermine la hauteur maximale du manége de montagnes
russes dans les premieres 20 secondes.
8 8 L'

(1 point)
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Copie type pour la formation 2

Question 3 Total : 4 points

Pour un projet de mathématiques, un €léve visite un parc d’attractions.
En faisant un tour sur un manége de montagnes russes, iel utilise son
smartphone pour enregistrer sa hauteur au-dessus du sol en fonction
du temps pour une partie de la distance parcourue.

el obtient les données suivantes :

Temps (s) 1 3 15 20 25 30
Hauteur (m) 10 25 28 20 13 20

a) Détermine I’équation de régression cubique qui modélise ces données.
(1 point)
Y= 0,01x%- 0,60x* + 8,01% + 3]

b) Détermine I’ordonnée a 1’origine en utilisant ton équation en (a).
(1 point)

3.9 = ordonnée O l’ongmr

c) Explique ce que I’ordonnée a I’origine représente dans cette situation.
(1 point)

point de départ de fa fonction

d) En utilisant ton équation en (a), détermine la hauteur maximale du manége de montagnes
russes dans les premieres 20 secondes.

(1 poin) ¥=20 [9=18.362 1 13,30

(an((wCEFVOKW x=20

N= (8,802
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Copie type pour la correction 1

Question 4 Total : 3 points

Les colibris battent des ailes avec une période d’environ 0,006 secondes. Un émetteur est placé
au bout d’une des ailes d’un colibri pour mesurer la hauteur de 1’aile au-dessus du sol.

a) Choisis la fonction sinusoidale qui pourrait modéliser la relation _
entre la hauteur, / (en pieds) et le temps, # (en secondes).

T n=o0.15sin(1) +6
B) & =0,15sin(10¢) + 6
C) h=0,15sin(100¢) + 6

D) /= 0,15sin(1000¢) + 6

b) En utilisant la fonction que tu as choisie en (a), détermine la hauteur de ’aile a la
17°¢ seconde.

(1 point)
n= 05 sie(D v

fioe] e

c) Détermine I’image de la fonction que tu as choisie en (a).

(1 point)
Jo, ¢

0,5 point :
® — 1 point pour la réponse conséquente en (b)
@ — 0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure en (b)
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Copie type pour la correction 2

Question 4 Total : 3 points

Les colibris battent des ailes avec une période d’environ 0,006 secondes. Un émetteur est placé
au bout d’une des ailes d’un colibri pour mesurer la hauteur de 1’aile au-dessus du sol.

a) Choisis la fonction sinusoidale qui pourrait modéliser la relation _
entre la hauteur, / (en pieds) et le temps, # (en secondes).

(1 point)
h=0,15sin(¢) + 6

B) /= 0,15sin(10¢) + 6
C) /= 0,15sin(100¢) + 6

D) /= 0,15sin(1000¢) + 6

b) En utilisant la fonction que tu as choisie en (a), détermine la hauteur de ’aile a la
17°¢ seconde.

(1 point)

6\96?\ a la l7eSeC0nA€

c) Détermine I’image de la fonction que tu as choisie en (a).

(1 point)
16,85, 6.15(

1,5 point :
® — | point pour la réponse conséquente en (b)
® — 0,5 point pour les valeurs minimum et maximum de 1’image en (c)
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Copie type pour la formation 1

Question 4 Total : 3 points

Les colibris battent des ailes avec une période d’environ 0,006 secondes. Un émetteur est placé
au bout d’une des ailes d’un colibri pour mesurer la hauteur de 1’aile au-dessus du sol.

a) Choisis la fonction sinusoidale qui pourrait modéliser la relation _
entre la hauteur, / (en pieds) et le temps, # (en secondes).

(1 point)
A) h=0,15sin(r) + 6

B) /= 0,15sin(10¢) + 6

@ h = 0,15sin(100¢) + 6

D) /= 0,15sin(1000¢) + 6

b) En utilisant la fonction que tu as choisie en (a), détermine la hauteur de ’aile a la
17°¢ seconde.

(1 point)

iy 47200 vgle

X =\
[9) hav+9vf = S\K{\*/Q\

c) Détermine I’image de la fonction que tu as choisie en (a).

(1 point)

— ==/

LS 3555}
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INTENTIONNELLEMENT.

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024)

13



Copie type pour la correction 1

Question 5

Total : 6 points

A I’age de 22 ans, Jennika a regu 7 500,00 $ de sa grand-mére. Elle a fait un placement avec cet
argent et les données suivantes ont été recueillies pendant la période du placement (arrondies au

dollar pres).
Temps (années) 0 1 3 5 10 15
Valeur du compte (§) | 7 500 7 827 8523 9281 11486 | 14215

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe

(3 points)

Vo leur dv compte ($)

(1 point)

la mieux ajustée.

L4

| 5 000}

[35008

|2000%

losop$

Gooo §

7500 §

Gooo

H500%

3000 §

J500 &

L{

= q u3x+ 304,99x + 751,98

g

o 2

g8

Temps (années)

b) Détermine I’équation exponentielle qui modélise le mieux les données de cette situation.

19 20 & 2

»
L4
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Copie type pour la correction 1 (suite)

c) Détermine le taux de rendement du placement de Jennika lorsqu’elle aura 36 ans.
Montre ton travail.
(2 points)
3 g A = /4

(14;13629,933)
750

13 (39,93$-7500%
— Y jo°

. Toux de — =
19 ? (enderment 7{0 © “%

oo — g1,73 9%

5 points :

©® — [ point pour avoir communiqué le contexte du graphique a 1’aide d’un titre et/ou
d’étiquettes approprié(es) en (a)

® — [ point pour avoir utilisé un domaine et une image appropriés (c.-a-d., paramétres
de la fenétre, quadrillage a I’échelle) au contexte de la question en (a)

® — [ point pour avoir placé les données en (a)

©® — 0,5 point pour le nombre d’années en (c)

® — 0,5 point pour la valeur du placement conséquente en (c)

® — 1 point pour le taux de rendement conséquent en (c)
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Copie type pour la correction 2

Question 5 Total : 6 points

A I’age de 22 ans, Jennika a regu 7 500,00 $ de sa grand-mére. Elle a fait un placement avec cet
argent et les données suivantes ont été recueillies pendant la période du placement (arrondies au
dollar pres).

Temps (années) 0 1 3 5 10 15
Valeur du compte (§) | 7 500 7 827 8523 9281 11486 | 14215

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe
la mieux ajustée.

(3 points) VALELR DU COMPTE A JENNIKA

{ 4 000

1 8000

1700

1600~

15000

14 000
L~
VALELR DV .0 -

COMPTE(RD ]

12000

nooo

10000

9 000~
0l .—J"‘
700

& o0

3000
Y

2300

1000

1000

\ 3 s 7 a W 13 'S

TeMPS (AnNEES)

b) Détermine I’équation exponentielle qui modélise le mieux les données de cette situation.
(1 point)
y=ab*
Yiv ab™

¥ 7499,22(1,04)" |
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Copie type pour la correction 2 (suite)

c) Détermine le taux de rendement du placement de Jennika lorsqu’elle aura 36 ans.

Montre ton travail.

(2 points)
Tavx de rendement 1) = Valewr actvelle — Valeur précédente

® |00
Valeur pre’céa’m“e

Taux de rendemend (1)-= 14 215 - 1500
o - 100
| Taux_de rendemen? (7)="2879.353 '[_‘,
4 points :

® — 1 point pour avoir placé les données en (a)
® — 1 point pour I’équation en (b)

® — 1 point pour le taux de rendement conséquent en (c)

©® — 1 point pour avoir communiqué le contexte du graphique
a I’aide d’un titre et/ou d’étiquettes approprié(es) en (a)

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024)

17




Copie type pour la formation 1

Question 5 Total : 6 points

A I’age de 22 ans, Jennika a regu 7 500,00 $ de sa grand-mére. Elle a fait un placement avec cet
argent et les données suivantes ont été recueillies pendant la période du placement (arrondies au
dollar pres).

Temps (années) 0 1 3 5 10 15
Valeur du compte (§) | 7 500 7 827 8523 9281 11486 | 14215

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe
la mieux ajustée.

(3 points) Valgur d com@te en Sondhion de Rmps

O <
;ﬁo«\@\“ d

&) -

4R

v

Ymps (annigs )
b) Détermine I’équation exponentielle qui modélise le mieux les données de cette situation.
(1 point)

y=T1499 aa) - o
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Copie type pour la formation 1 (suite)

c) Détermine le taux de rendement du placement de Jennika lorsqu’elle aura 36 ans.
Montre ton travail.

(2 points)

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024)
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Copie type pour la formation 2

Question 5 Total : 6 points

A I’age de 22 ans, Jennika a regu 7 500,00 $ de sa grand-mére. Elle a fait un placement avec cet

argent et les données suivantes ont été recueillies pendant la période du placement (arrondies au
dollar pres).

Temps (années) 0 1 3 5 10 15
Valeur du compte (§) | 7 500 7 827 8523 9281 11486 | 14215

a) Crée un graphique clairement étiqueté en placant les données fournies. Trace la courbe
la mieux ajustée.

(3 points)

{So
1dso0

i3s
13000

{2, 500 /
12000 /

"

& Mo

W v

AN, X {08 rd

o&‘Q 10000 7

Q%00 "
Q0 A
Q500 o
4000
1500

v

VAIUS 6T % A B WM S\

\CJ" 05 (qvmées\
b) Détermine I’équation exponentielle qui modélise le mieux les données de cette situation.

(1 point)

V< Qan,qaans3 (1, ousy’
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Copie type pour la formation 2 (suite)

c) Détermine le taux de rendement du placement de Jennika lorsqu’elle aura 36 ans.
Montre ton travail.

(2 points)
€u :\'5(0\1,05‘;
Q - 500 q\sgvams—-Wsoo <108

* - 7500

)(: 8\,5\".
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Copie type pour la correction 1

Question 6 Total : 5 points

Georgio a deux options pour un placement de 15 000,00 §.

Option 1 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét de 6,50 %, composé
mensuellement sur 5 ans.

Option 2 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét simple sur 5 ans.

a) Détermine la valeur du placement s’il choisit I’Option 1. Montre ton travail.
(2 points) N S X\
I G,S
Py -15000
0
ﬂ“T{' - ao -N 2 ,a G

W
10 wa,aclﬁ

RV
b) Georgio veut recevoir le méme montant d’intérét qu’il a regu en (a). Détermine le taux
d’intérét simple, en pourcentage, qu’il aurait besoin s’il choisit I’Option 2. Montre ton
travail.

(2 points)

pe :r\sooo - 0’3 Qg%
+= 0@ t =15000(5)

c) Explique pourquoi le taux d’intérét simple en (b) est plus élevé que 6,50 %.

e Pacce %p\’ W\ ovtient K\us %J-»\O\"d
c'est mis dans on compte

3 points :
©® — [ point pour le travail approprié en (a)
® — 1 point pour la valeur du placement conséquente en (a)
® — 1| point pour le taux d’intérét simple conséquent en (b)
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Copie type pour la correction 2

Question 6 Total : 5 points

Georgio a deux options pour un placement de 15 000,00 $,

Option 1 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét de|6,50 %, composé
mensuellement sur

Option 2 : Il peut faire un placement a un taux |d’intérét simple| sur |5 ans|.

a) Détermine la valeur du placement s’il choisit I’Option 1. Montre ton travail.

(2 points) N @5l
T 6-50
W ' -15 oeco
PHY "
A oq Alpha enter 1B 278 .58
P/Y !
C/y !

b) Georgio veut recevoir le méme montant d’intérét qu’il a regu en (a). Détermine l¢_taux
d’intérét 51mple|‘en pourcentagel, qu’il aurait besoin s’il choisit I’Option 2. Montre ton
travall.

2 points)h‘} % 2:'8 ,6 8 Heeaes
~\5 000

+18 2498 .58
(5-12) =

,,%gg_. S 93131 = % FTA81\% teux finfeet
" 15000 Sionyde

=041, 2% [mois.

¢) Explique pourquoi le taux d’intérét simple en (b) est plus élevé que 6,50 %.

(1 point) Q(M‘ pour Otj\’eir\w e Mime monYont O\’Oxf‘gfl\‘\'
dors tes deux cos le dope d'i sim le dowent €4re
(us how@c l'f compasé  grondi c\\qu\u. poci ement.

Le tomx i simpe rexe de mEme.

3,5 points :
® — 1 point pour la valeur du placement conséquente en (a)
©® — | point pour le montant d’intéréts conséquent en (b)
® — 1 point pour le taux d’intérét simple conséquent en (b)
©® — | point pour I’explication appropriée en (c)
@ — 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté en (c)
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Copie type pour la formation 1

Question 6 Total : 5 points

Georgio a deux options pour un placement de 15 000,00 $.

Option 1 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét de 6,50 %, composé
mensuellementsur Sans. B

T ——

Option 2 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét simple sur 5 ans.
TN

c——

a) Détermine la valeur du placement s’il choisit I’Option 1. Montre ton travail.
(2 points)

€ o M= 15000 (\ r 20 \2’6—
C= 50 M=C (\ +‘Kv ° ‘2 B
€ =65% woots

hz |2

d- 5

ApPres g ans

b) Georgio veut recevoir le méme montant d’intérét qu’il a recu en (a). Détermine le taux

d’intérét simple, en pourcentage, qu’il aurait besoin s’il choisit I’Option 2. Montre ton
travail.

(2 points) I/C,d = t

£- 67‘!2J26/ B
(15°5)
I=m-c
207ngb-l5mo:)57qz 20) T—w\MS\ [ = 763

¢) Explique pourquoi le taux d’intérét simple en (b) est plus élevé que 6,50 %.

Aroin)  oce que 14 montait que la placemed
0‘“9”‘”“/ pov- est Touyours (omposefe» <or la
mMmontat du Ph"hii"f‘& fWMQ/OVS <\
Veux opfras o ATne Aok ant que Fu
Ot ot Vinte2t compse 1y tawx dﬂf{
2re wind ive mgnt Pus  hart,
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Copie type pour la formation 2

Question 6 Total : 5 points

Georgio a deux options pour un placement de 15 000,00 §.

Option 1 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét de 6,50 %, composé
mensuellement sur 5 ans.

Option 2 : Il peut faire un placement a un taux d’intérét simple sur 5 ans.

a) Détermine la valeur du placement s’il choisit I’Option 1. Montre ton travail.
(2 points) &
= 1500C
oV £ T\ ourait fait
pry = QO

SREC -\
v =[20 743,30 )
+O\u><'/0: 0,5 ,
{)[,r\odCS LO anSuC\\&mCﬂ+ J—OJ ob“'e,r\u CC&Q r‘éPOOS'C cn

COMPOS€

¢

mensucllement wtilisant \a deedne logde,

b) Georgio veut recevoir le méme montant d’intérét qu’il a regu en (a). Détermine le taux

d’intérét simple, en pourcentage, qu’il aurait besoin s’il choisit I’Option 2. Montre ton
travail.

(2 points)
I =cCc-+-d

T = I500¢ - 5

c) Explique pourquoi le taux d’intérét simple en (b) est plus élevé que 6,50 %.
(1 point)
Ces+ plus éleve car
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Copie type pour la correction 1

Question 7 Total : 5 points

Luke et Autumn veulent acheter une maison. La banque leur accorde un prét hypothécaire avec
les conditions suivantes :

e un taux d’intérét de 2,85 %, composé semestriellement;
e une période d’amortissement de 20 ans.

a) Luke et Autumn veulent faire :

e un versement initial de 18 000,00 $;
e des versements mensuels de 1 450,00 $.

Etant donné les conditions ci-dessus, détermine le prix maximal de maison qu’ils peuvent se
permettre. Montre ton travail.

(2,5 points)

N= 2HO
o~ 2,95
vz - 19000
gMT= -1us0
=14

e\g =1
/Y=

—

b) Luke et Autumn ont trouvé une maison, d’une valeur de 343 000,00 $, qu’ils veulent
acheter. La banque leur accorde les mémes conditions pour leur prét hypothécaire. Ils ont

épargné 18 000,00 $ pour un versement initial. Détermine le versement hypothécaire
mensuel.

(1 point) N= EU/‘.O

232G o0 praT= 17 .30
AVES ©
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Copie type pour la correction 1 (suite)

c) Lamaison en (b) est dans un quartier ou :

e les impdts fonciers mensuels moyens sont de 280,00 $;
e les frais de chauffage mensuels sont de 345,00 §$.

Luke et Autumn ont un revenu annuel brut de 83 000,00 $. Selon leur coefficient du service
de la dette brute (CSDB), la banque va-t-elle leur préter de I’argent? Explique.

(1,5 point)
776,43~ 300 »3US

82 00O
— 2,895

MW&MCDOBM
Vaa V. L V" dQ//%QJ%

(50B =

y(OCD

3,5 points :
® — | point pour la valeur hypothécaire conséquente en (a)
® — (0,5 point pour le prix maximal de maison conséquent en (a)
® — [ point pour la réponse conséquente en (b)
® — 0,5 point pour le CSDB conséquent en (c)
® — 0,5 point pour I’explication appropriée en (c)
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Copie type pour la correction 2

Question 7 Total : 5 points

Luke et Autumn veulent acheter une maison. La banque leur accorde un prét hypothécaire avec
les conditions suivantes :

e un taux d’intérét de 2,85 %, composé semestriellement;
e une période d’amortissement de 20 ans.

a) Luke et Autumn veulent faire :

e un versement initial de 18 000,00 $;
e des versements mensuels de 1 450,00 $.

Etant donné les conditions ci-dessus, détermine le prix maximal de maison qu’ils peuvent se
permettre. Montre ton travail.

(2,5 points)
N = Mo
T -~ 1.8%7
«pv = 65412 1S
pm‘\'*:,-ll-l;o
BV -
Pry -
cly=

b) Luke et Autumn ont trouvé une maison, d’une valeur de 343 000,00 $, qu’ils veulent
acheter. La banque leur accorde les mémes conditions pour leur prét hypothécaire. Ils ont
épargné 18 000,00 $ pour un versement initial. Détermine le versement hypothécaire
mensuel.

(1 point)

-
-
-
-

- -5 . 500
ka- 715,43 %
v -©

PI"]: %
/Y-
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Copie type pour la correction 2 (suite)

c) Lamaison en (b) est dans un quartier ou :

e les impdts fonciers mensuels moyens sont de 280,00 $;
e les frais de chauffage mensuels sont de 345,00 §$.

Luke et Autumn ont un revenu annuel brut de 83 000,00 $. Selon leur coefficient du service
de la dette brute (CSDB), la banque va-t-elle leur préter de I’argent? Explique.
(1,5 point)

knws,qs#z&nq}\ '
X100 - ’3“}10/.

balvb.bb

N ON cac leue CSDB es¥ deop élevé

4 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la valeur hypothécaire conséquente en (a)
® — 1 point pour la réponse conséquente en (b)
©® — 0,5 point pour la substitution en (c)
® — 0,5 point pour le CSDB conséquent en (c)

— arrondit incorrectement en (c)
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Copie type pour la formation 1

Question 7 Total : 5 points

Luke et Autumn veulent acheter une maison. La banque leur accorde un prét hypothécaire avec
les conditions suivantes :

e un taux d’intérét de 2,85 %, composé semestriellement;
e une période d’amortissement de 20 ans.

a) Luke et Autumn veulent faire :

e un versement initial de 18 000,00 $;
e des versements mensuels de 1 450,00 $.

Etant donné les conditions ci-dessus, détermine le prix maximal de maison qu’ils peuvent se
permettre. Montre ton travail.

(2,5 points)
P/ =€ soo?

£v +49 165,959
yaunx = 3,85 °k
Fé(ﬂ)&es = 2410 vl\et\Sv\el\-ew\et\’( O?— YZ?)

Conp Se Semestrie Lewsent

b) Luke et Autumn ont trouvé une maison, d’une valeur de 343 000,00 $, qu’ils veulent
acheter. La banque leur accorde les mémes conditions pour leur prét hypothécaire. Ils ont
épargné 18 000,00 $ pour un versement initial. Détermine le versement hypothécaire
mensuel.

(1 point)

I 775,493 §
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Copie type pour la formation 1 (suite)

c) Lamaison en (b) est dans un quartier ou :

e les impdts fonciers mensuels moyens sont de 280,00 $;
e les frais de chauffage mensuels sont de 345,00 §$.

Luke et Autumn ont un revenu annuel brut de 83 000,00 $. Selon leur coefficient du service
de la dette brute (CSDB), la banque va-t-elle leur préter de I’argent? Explique.

(1,5 point)

1975,9) 28t 39S xjo0 =34,7%
691666

-~ la banqme ne va pas Py pré*er de l’argen* cac

[ewe 6508 esSY Smpé?'(ev\r a 32 0/0.

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024) 31



Copie type pour la correction 1

Question 8 Total : 6 points

C’est le 18° anniversaire de Joelyn aujourd’hui et elle planifie sa retraite.

e Ses grands-parents lui ont donné 10 000,00 $.
e Elle va prendre sa retraite lorsque son placement atteindra 500 000,00 $.

Option 1 : Elle fait un placement initial de 10 000,00 $ et fera des dépots mensuels
réguliers a un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

Option 2 : Elle fait un placement initial de 1 500,00 $ et fait des dépdts mensuels réguliers
de 200,00 $. Elle obtient un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

a) Si elle choisit ’Option 1, détermine le montant du placement mensuel qu’elle devra faire
afin de prendre sa retraite a 60 ans. Montre ton travail.

(2 points) m-\ﬁ - 1L

1
Var ™ UG Y S Mo
PU-\0 (00
UMY = LAUSq @
N 560 000
VYR
CUhL

b) Si elle choisit I’Option 2, détermine quel age elle aura lorsqu’elle prendra sa retraite.
Montre ton travail.

(3 points)
ap SA3T100 503.27 wa\s (12

.
V\\) \S 00 -44.44 v\ ¥

0y -200 -
\; 1500 000 = G144 gas
™ L

CU\L
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Copie type pour la correction 1 (suite)

c) Explique quelle option tu recommanderais.

(1 point)
Gtan \, cal \e V\ocemen\' nensyel

est mowns élené ET elle v prendee
Sa CeXfaite plus ¥OY.

4,5 points :
©® — 1 point pour le travail approprié en (a)
® — | point pour la réponse conséquente en (a)
® — 1 point pour le nombre de versements conséquent en (b)
® — 0,5 point pour le nombre d’années conséquent en (b)
® — 0,5 point pour I’age conséquent en (b)
® — 1 point pour I’explication appropriée en (c)
@ — 0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure en (a)
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Copie type pour la correction 2

Question 8 Total : 6 points

C’est le 18° anniversaire de Joelyn aujourd’hui et elle planifie sa retraite.

e Ses grands-parents lui ont donné 10 000,00 $.
e Elle va prendre sa retraite lorsque son placement atteindra 500 000,00 $.

Option 1 : Elle fait un placement initial de 10 000,00 $ et fera des dépots mensuels
réguliers a un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

Option 2 : Elle fait un placement initial de 1 500,00 $ et fait des dépdts mensuels réguliers
de 200,00 $. Elle obtient un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

a) Si elle choisit ’Option 1, détermine le montant du placement mensuel qu’elle devra faire

afin de prendre sa retraite a 60 ans. Montre ton travail.
(2 points) M kﬁ /5 } , 7 \7

/(1/ V01,

b) Si elle choisit I’Option 2, détermine quel age elle aura lorsqu’elle prendra sa retraite.

Montre ton travail. '\/: 5 7 ?, Z 7

(3 points)
69 \7 hosr g‘/z,'(%()

[/ ~§ccaec

b
9/9- |
(77,\1
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Copie type pour la correction 2 (suite)

c) Explique quelle option tu recommanderais.

(I point)
];‘ CAOlflkol)' O/ 7[/# /i/
pov- dec Je guiSfe  Vivep
ypva Ve o 5@ (/ ﬂ5‘7(/

P o gatte fof

3 points :
® — 1 point pour la réponse conséquente en (a)
® — 1 point pour le nombre de versements conséquent en (b)
©® — 0,5 point pour le nombre d’années conséquent en (b)
® — 1 point pour I’explication appropriée en (c)
& — 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté en (c)

— n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié en (b)
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Copie type pour la formation 1

Question 8 Total : 6 points

C’est le 18° anniversaire de Joelyn aujourd’hui et elle planifie sa retraite.

e Ses grands-parents lui ont donné 10 000,00 $.
e Elle va prendre sa retraite lorsque son placement atteindra 500 000,00 §.

Option 1 : Elle fait un placement initial de 10 000,00 $ et fera des dépdts mensuels
réguliers a un taux d’intérét de 5 %, compos¢ mensuellement. 7

Option 2 : Elle fait un placement initial de 1 500,00 § et fait des dépdts mensuels réguliers
de 200,00 §. Elle obtient un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

a) Sielle choisit I’Option 1, détermine le montant du placement mensuel qu’elle devra faire
afin de prendre sa retraite a 60 ans. Montre ton travail.

(2 points) v\-) :Lb0k\3)> 73\0
pg,; 00 [ 104 122,38 S
PMT=-3%0.00

-

LFV = \pa 18T
Pl =%
L=t

o

b) Si elle choisit I’Option 2, détermine quel age elle aura lorsqu’elle prendra sa retraite.
Montre ton travail.

(3 points) ‘H\' =518, N33a4 04
I

> 500 QU4
Dy = -1600,00 57,255 e

PMT -0 ,00 | - ~
F\V = S0 000,00 ~ U8 ans

Pig
(A =1 {8+ 8‘{(9(000 0NS
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Copie type pour la formation 1 (suite)

c) Explique quelle option tu recommanderais.

(1 point)

To vecommanderas quelle Jnoisisse
ophon K3 CAr CeSt un placemunit
T moins gleve, qui b OQAOW\ meme
W Fendement dleve,

Elle pourvact quing meéne dpenser
do \orognt V0Nt sa vEVacte, ex
auract de \arognt économise,
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Copie type pour la formation 2

Question 8 Total : 6 points

C’est le 18° anniversaire de Joelyn aujourd’hui et elle planifie sa retraite.

e Ses grands-parents lui ont donné 10 000,00 $.
e Elle va prendre sa retraite lorsque son placement atteindra 500 000,00 $.

Option 1 : Elle fait un placement initial de 10 000,00 $ et fera des dépots mensuels
réguliers a un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

Option 2 : Elle fait un placement initial de 1 500,00 $ et fait des dépdts mensuels réguliers
de 200,00 $. Elle obtient un taux d’intérét de 5 %, composé mensuellement.

a) Si elle choisit ’Option 1, détermine le montant du placement mensuel qu’elle devra faire
afin de prendre sa retraite a 60 ans. Montre ton travail.

(2 points) N Hol
T s
PV _\s0o0
pm7 O
fv S00 000
L RP
Clb\‘)_

—1a®

b) Si elle choisit I’Option 2, détermine quel age elle aura lorsqu’elle prendra sa retraite.
Montre ton travail.

(3 points)
N 523

1 57,

;;/\:‘SOO f\le oure 61 ans
) =A00

Fv 500 000

Py

cly 12
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Copie type pour la formation 2 (suite)

c) Explique quelle option tu recommanderais.

(1 point)
lo deuxitme
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Copie type pour la correction 1

Question 9 Total : 1 point

Décris une situation avec deux événements ou la probabilité du deuxieme événement dépend
du premier.

Agortir dun jeu de S cortes, deux sont pn}e{f Jo

pmbab,h#e de piaer le volet de tvefle depend sur o
pYC’V\ﬂlfo pl%’{

0,5 point :
©® — 1 point pour la réponse
@ — 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté
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Copie type pour la correction 2

Question 9 Total : 1 point

Décris une situation avec deux événements ou la probabilité du deuxieme événement dépend
du premier.

Les vesulints Al n

‘\y&/\ A Lkg,&@%((
‘(/‘/‘: Adppend  sur - PJ“CL[(a\‘{-o\“‘n'a,\

1 point :
©® — 1 point pour la réponse
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Copie type pour la formation 1

Question 9 Total : 1 point

Décris une situation avec deux événements ou la probabilité du deuxieme événement dépend
du premier.

évmkv\/\u?( | 5 e Pigr o (ake A plgue
Ctrtoank - \& P W @
¥ oty S LA A premie” ptg JC P owrrous

P-l(y?f W oov de f\?‘/\L
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Copie type pour la formation 2

Question 9 Total : 1 point

Décris une situation avec deux événements ou la probabilité du deuxieme événement dépend
du premier.

- Lo wdoavili ke de Ja météo (fid fehaud)
| 2{’ g}iéﬁf }"Z‘l}d /Droéaéniﬂ/?f'éj gé up ;m/; ey

Q - la Yoba\oltm'é QUJ uwne pasonne bgl\-—\; Au code QPFES
g@i ot ersulte A probakbi/ e gu'il5 dlos oy
apees/auant pamii
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Copie type pour la correction 1

Question 10 Total : 1 point

Iy a 12 ¢éleéves a un camp. Pendant la fin de semaine :

e 4 ¢leves vont nager;
e 9 ¢leves vont en vélo.

La participation a ces événements pendant la fin de semaine est-elle mutuellement exclusive?

Justifie ta réponse.

0 point :
— ne réponds a aucun critere
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Copie type pour la correction 2

Question 10 Total : 1 point

I1ya 12 éléves a un camp. Pendant la fin de semaine :

e 4 ¢leves vont nager;
e 9 ¢leves vont en vélo.

La participation a ces événements pendant la fin de semaine est-elle mutuellement exclusive?
Justifie ta réponse.

QUM | MO QREEIEEREIM ) TRy RENROORENY
% TICURIRCORN Ry R \m‘ W)
QR QRAWDY AN TR RARIRE A COROR
AROORN

0 point :
— ne réponds a aucun critére
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Copie type pour la formation 1

Question 10 Total : 1 point

Iy a 12 ¢éleéves a un camp. Pendant la fin de semaine :

e 4 ¢leves vont nager;
e 9 ¢leves vont en vélo.

La participation a ces événements pendant la fin de semaine est-elle mutuellement exclusive?
Justifie ta réponse.

B

e v
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type pour la correction 1

Question 11

Total : 2 points

Un inspecteur d’aliments a 5 cafétérias et 4 restaurants a inspecter.

Détermine de combien de fagons il peut choisir 3 endroits a inspecter aujourd’hui s’il doit aller a
au moins un restaurant. Montre ton travail.

CaS:
Qe Vv
Ao ¥
2c ™
Ve A

. 4C, =20

ch . ch: (DD
- uo

5C, + y Ca
gc,“lcq:i
(75

‘ch

1,5 point :
M — 0,5 point pour sC, x ,C,
® — 0,5 point pour C, x ,C;
® — 0,5 point pour la somme conséquente

48
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Copie type pour la correction 2

Question 11 Total : 2 points

Un inspecteur d’aliments (5 cafétérias)eté restaurants)é inspecter.

Détermine de combien de fagons il peut choisi@ndroits a inspecter aujourd’hui s’il doit aller a
au moins un restaurant. Montre ton travail.

av MENS
t) C\C3 = &Y
1) qCq =30 P Qoxcjom qu\
3) C\C\ = 9 YRUNREX ORBASAC

0,5 point :
® — 0,5 point pour la somme conséquente
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Copie type pour la formation 1

Question 11 Total : 2 points

Un inspecteur d’aliments a 5 cafétérias et 4 restaurants a inspecter.

Détermine de combien de fagons il peut choisir 3 endroits a inspecter aujourd’hui s’il doit aller a
au moins un restaurant. Montre ton travail.

&,i.i=2&%

n’\mPOr‘\’e ﬂ’\m?or‘\’e Q ‘ e\:;i;f\);jss porm

: ou
ou chowsir.
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Copie type pour la formation 2

Question 11 Total : 2 points
A foral

Un inspecteur d’aliments a 5 cafétérias et 4 restaurants a inspecter.

Détermine de combien de fagons il peut choisir 3 endroits a inspecter aujourd’hui s’il doit aller a

‘aumoins un restaurant. Montre ton travail.

5Ce -4 Cv [ o =463/
A Cx
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Copie type pour la correction 1

Question 12 Total : 2 points

Serena a une collection de 17 livres de super-héro. Dans 11 de ces livres, Superman gagne contre
Batman.

a) Si Serena choisit au hasard un livre parmi ces 17 livres, détermine la cote (les chances) de
choisir un livre dans lequel Superman gagne contre Batman.

(1 point)

—> “ bedmom OQ /7 Vivees 0(6 suﬁu—/@m
La cote ole choisiv i livee dams |g%~..o,d }@%M\an

SOKSV\C COW"VE éa

NS
!

EA)

b) Serena achete 4 livres de plus pour ajouter a sa collection. Parmi ces 4 livres, Superman
gagne contre Batman dans 3 des livres. Détermine la cote (les chances) de choisir au hasard
un livre de sa collection dans lequel Superman ne gagne pas contre Batman.

o\ ‘ivves
lL’\ %MQ@VW\O‘\ Soxgv\e contre \@odfmav\

(1 point)

a2 Ty

1,5 point :

©® — [ point pour la réponse en (a)

® — 1 point pour la réponse en (b)
— 0,5 point a été déduit pour I’erreur d’arithmétique en (a)
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Copie type pour la correction 2

Question 12 Total : 2 points

Serena a une collection de 17 livres de super-héro. Dans 11 de ces livres, Superman gagne contre
Batman.

a) Si Serena choisit au hasard un livre parmi ces 17 livres, détermine la cote (les chances) de
choisir un livre dans lequel Superman gagne contre Batman.

(1 point)
PCA) - PCA ’)
1 . 1)

‘

R

b) Serena achete 4 livres de plus pour ajouter a sa collection. Parmi ces 4 livres, Superman
gagne contre Batman dans 3 des livres. Détermine la cote (les chances) de choisir au hasard
un livre de sa collection dans lequel Superman ne gagne pas contre Batman.

(1 point)

Pl A’) : P(A)

T .Y
2| 'L(

2 points :
©® — [ point pour la réponse en (a)
® — 1 point pour la réponse en (b)
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Copie type pour la formation 1

Question 12 Total : 2 points

Serena a une collection de 17 livres de super-héro. Dans 11 de ces livres, Superman gagne contre
Batman.

a) Si Serena choisit au hasard un livre parmi ces 17 livres, détermine la cote (les chances) de
choisir un livre dans lequel Superman gagne contre Batman.

/e

(1 point)

b) Serena achete 4 livres de plus pour ajouter a sa collection. Parmi ces 4 livres, Superman
gagne contre Batman dans 3 des livres. Détermine la cote (les chances) de choisir au hasard
un livre de sa collection dans lequel Superman ne gagne pas contre Batman.

1)y

(1 point)
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Copie type pour la formation 2

Question 12 Total : 2 points

Serena a une collection de 17 livres de super-héro. Dans 11 de ces livres, Superman gagne contre
Batman.

a) Si Serena choisit au hasard un livre parmi ces 17 livres, détermine la cote (les chances) de
choisir un livre dans lequel Superman gagne contre Batman.

(1 point)

\\

,+ - (U3 choe nees

b) Serena achete 4 livres de plus pour ajouter a sa collection. Parmi ces 4 livres, Superman
gagne contre Batman dans 3 des livres. Détermine la cote (les chances) de choisir au hasard
un livre de sa collection dans lequel Superman ne gagne pas contre Batman.

(1 point)

2‘ = %3':3—3 70
2\
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Copie type pour la correction 1

Question 13 Total : 1 point

Une enseignante demande a ses éléves : « De combien de facons les 11 lettres du mot
PROBABILITE peuvent-elles étre arrangées? »

Un ¢éléve fourni la solution incorrecte suivante :

!
— =166
oy | 663 200

Iy al 663 100 Fagons.

Corrige le travail de 1’¢leve.

1! Il a adifionne L C?LO?/ our

| (
A Rxw 7%({,@“

1 point :
1!

. 11!
©® — [ point pour 5121
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Copie type pour la correction 2

Question 13 Total : 1 point

Une enseignante demande a ses éléves : « De combien de facons les 11 lettres du mot
PROBABILITE peuvent-elles €tre arrangées? »

Un ¢éléve fourni la solution incorrecte suivante :

(!

4\ Iy al 663 100 Fagons.

Corrige le travail de 1’¢leve.

\
W 3 a\a\\ 6§00 ":\M,on\j

Al
1L é

0,5 point :
® — | point po rl—l!
pothtpou 2121

@ — 0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure
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Copie type pour la formation 1

Question 13 Total : 1 point

Une enseignante demande a ses éléves : « De combien de facons les 11 lettres du mot
PRO],3ABILITE peuvent-elles étre arrangées? »
(e 9

Un ¢éléve fourni la solution incorrecte suivante :

(!

Iy al 663 100 Fagons.

Corrige le travail de 1’¢leve.

I y a OLU IC#V& q/\,\i se ftivd'{

\/ot'i/ 5Q‘ f‘of ”, -
e 2121 = 9479200 facons
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Copie type pour la formation 2

Question 13 Total : 1 point

Une enseigpantg demande a ses ¢leves : « De combien de fagons les 11 lettres du mot
PROBABILITE peuvent-elles étre arrangées? »

Un ¢éléve fourni la solution incorrecte suivante :

(!

Iy al 663 100 Fagons.

Corrige le travail de 1’¢leve.
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Copie type pour la correction 1

Question 14 Total : 3 points

Arjun a 5 billets de concert supplémentaires a distribuer. Il a 9 amis qui aimeraient aller au
concert.

a) Détermine de combien de fagons il peut choisir de distribuer les billets supplémentaires a
ses amis.

(1 point)

4. &+ 7 X'E_ Z \SY 20 ‘Fago\ns,

b) Paul est un des 9 amis de Arjun. Si Arjun remet un des billets a Paul, détermine de combien
de fagons Arjun peut choisir de distribuer le reste des billets a ses autres amis.

(1 point)

o _1‘(0,5 - \\o%O‘FQQOnS.

c) Détermine la probabilité qu’Arjun choisisse de donner un billet a Paul.

(1 point)

lbvo |
\svzo 4

2 points :
® — | point pour la réponse en (b)
® — 1 point pour la réponse conséquente en (c)
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Copie type pour la correction 2

Question 14 Total : 3 points

Arjun a 5 billets de concert supplémentaires a distribuer. Il a 9 amis qui aimeraient aller au
concert.

a) Détermine de combien de fagons il peut choisir de distribuer les billets supplémentaires a

Qe = (b

(1 point)

b) Paul est un des 9 amis de Arjun. Si Arjun remet un des billets & Paul, détermine de combien
de fagons Arjun peut choisir de distribuer le reste des billets a ses autres amis.

ey =)0

(1 point)

c) Détermine la probabilité¢ qu’Arjun choisisse de donner un billet a Paul.

(1 point)

—

[ —
ﬂ/_.O,( X[10Q
=119y

\

—

2 points :
©® — [ point pour la réponse en (a)
® — 1 point pour la réponse en (b)

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024) 61



Copie type pour la formation 1

Question 14 Total : 3 points

Arjun a 5 billets de concert supplémentaires a distribuer. Il a 9 amis qui aimeraient aller au
concert.

a) Détermine de combien de fagons il peut choisir de distribuer les billets supplémentaires a
ses amis.

(1 point)

QCL}—_ { 206 FQQOW’)

b) Paul est un des 9 amis de Arjun. Si Arjun remet un des billets a Paul, détermine de combien
de fagons Arjun peut choisir de distribuer le reste des billets a ses autres amis.

8(5 e S]D FQQOW’)

(1 point)

c) Détermine la probabilité qu’Arjun choisisse de donner un billet a Paul.

(1 point)

62 Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024)



CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type pour la correction 1

Question 15 Total : 3 points

Le bulletin d’information météorologique annonce une probabilité de 72 % de neige demain.
S’il neige, la probabilité que Juan aille skier demain est de 63 %. S’il ne neige pas, la probabilité
que Juan aille skier demain est de 46 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.

(1 point)

g‘c\ Q)(o% > 0 )L\CD%(O - L’\67o

oz

21 50 2o = 27 To

> Q\NEVE = \%lo

e\ = \%%6

AON

b) Détermine la probabilité que Juan aille skier demain. Montre ton travail.

(2 points)
O 45%6 +0,\%512 =001 = b\?o

2,5 points :
©® — [ point pour I’organisateur graphique approprié en (a)
® — 0,5 point pour P(neige, ski) en (b)
® — 1 point pour la somme conséquente en (b)
— n’exprime pas la réponse au nombre de décimales
approprié en (b)

64 Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024)



Copie type pour la correction 2

Question 15 Total : 3 points

Le bulletin d’information météorologique annonce une probabilité de 72 % de neige demain.
S’il neige, la probabilité que Juan aille skier demain est de 63 %. S’il ne neige pas, la probabilité
que Juan aille skier demain est de 46 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.

(1 point)

N
?1:/“ = ‘l..g’/a
NE\GE ~ NE\GE PA\5
l/ 40 Dy o
ozt \)37‘1 5% b

SKIER  passper PASSKER  SKIER

b) Détermine la probabilité que Juan aille skier demain. Montre ton travail.

(6ov “¢) ~(33+sW)
_ 1]

(2 points)

1 point :
©® — [ point pour I’organisateur graphique approprié en (a)
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Copie type pour la formation 1

Question 15 Total : 3 points

Le bulletin d’information météorologique annonce une probabilité de 72 % de neige demain.
S’il neige, la probabilité que Juan aille skier demain est de 63 %. S’il ne neige pas, la probabilité
que Juan aille skier demain est de 46 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.

(1 point)
ﬂe'\ge + kveyr
. + ,
ne\ge pos skiey
pos de 08\38 + sSker

pos de ne'\ge ¥ pos Skier

b) Détermine la probabilité que Juan aille skier demain. Montre ton travail.

r\e‘\Se + skier: 0,77 ¥ O3 = p 43,
> 0,59
oS de neige + skier i 0, 3¢ X Oji6 = 0,128%

SB 1 0ol wé que Juan aille «iev

(2 points)
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Copie type pour la formation 2

Question 15 Total : 3 points

Le bulletin d’information météorologique annonce une probabilité de 72 % de neige demain.

S’il neige, la probabilité que Juan aille skier demain est de 63 %. S’il ne neige pas, la probabilité

que Juan aille skier demain est de 46 %.

a) Utilise un organisateur graphique pour montrer tous les résultats possibles de cette situation.

(1 point)

. Skv
m‘ﬁq’o,g% Oul Oui

b) Détermine la probabilité que Juan aille skier demain. Montre ton travail.
C_)' _-J"L * C’(é 5 = O(L{S-}G

N4 = O,05%H x(og
0,2%" Ou6 =028 - $ BU%e

(2 points)
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Copie type pour la correction 1

Question 16 Total : 2 points

En utilisant les chiffres 0 a 9, Haaziq doit créer un code composé de 4 ou 5 chiffres pour sa
nouvelle carte bancaire. Détermine le nombre total de codes possibles si la répétition est permise.
Montre ton travail.

q -9 4 -a-q =549044

————— r—

4-4a-a- 9 =(56

— 656

oohef
& (@955/ ble.

1,5 point :
® — (,5 point pour le nombre de codes composés de 5 chiffres
® — 1 point pour la somme conséquente
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Copie type pour la correction 2

Question 16 Total : 2 points

En utilisant les chifaaziq doit créer un code compos{d 5 cHiffres pour sa
e

nouvelle carte bancairéP¢lermine le nombre total de codes possiBESST1a répétition est permise.
Montre ton travail.

ouv

106 0100 0 = 1000

000 + \oooow = \0\000 fagons

1
®

2 points :
® — 0,5 point pour le nombre de codes composés de 4 chiffres
® — 0,5 point pour le nombre de codes composés de 5 chiffres
® — [ point pour la somme conséquente
® — commet une erreur de transcription (transfert inexact
d’information)

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024) 69



Copie type pour la formation 1

Question 16 Total : 2 points

En utilisant les chiffres 0 a 9, Haaziq doit créer un code composé de 4 ou 5 chiffres pour sa
nouvelle carte bancaire. Détermine le nombre total de codes possibles si la répétition est permise.
Montre ton travail.

O (OX 10K 0= 10000 (U chiffres)
(0¥ 10X 1 0XL0%0 = 100000 (S Chf@r@
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Copie type pour la formation 2

Question 16 Total : 2 points

En utilisant les chiffres 0 a 9, Haaziq doit créer un code composé de 4 ou 5 chiffres pour sa
nouvelle carte bancaire. Détermine le nombre total de codes possibles si la répétition est permise.
Montre ton travail.
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Copie type pour la correction 1

Question 18 Total : 3 points

Une entreprise alimentaire vend de la soupe dans un contenant cylindrique ayant un rayon
de 3,3 cm et une hauteur de 9,8 cm.

a) Calcule ’aire totale du contenant de soupe.

(1 point) S
Atz A TNCh

AY2 77(,3) TW=3)(4.9)
[AJV: 01,62 Cm‘lj

b) L’aluminium utilisé pour fabriquer les contenants cofite 0,10 $ par 1 000 cm?, taxes
comprises. L’entreprise veut fabriquer 4 500 contenants de soupe. Détermine le cott total
(ignore le gaspillage). Montre ton travail.

(2 points) W
TSTON © O e O70t50 1,13
6co N

w =\222.29
1

1006 cint

® ®

2,5 points :
©® — 1 point pour I’aire totale en (a)
® — (.5 point pour I’aire totale conséquente en (b)
©® — 0,5 point pour le montant d’aluminium conséquent en (b)
® — 1 point pour le cofit total conséquent en (b)
® — 0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure en (b)

® — n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires en (b)
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Copie type pour la formation 1

Question 18 Total : 3 points

Une entreprise alimentaire vend de la soupe dans un contenant cylindrique ayant un rayon
de 3,3 cm et une hauteur de 9,8 cm.

a) Calcule ’aire totale du contenant de soupe.

(1 point) \OI )g'z, k0>176 ’(4)3

4 4, | ~101,8
= 10,36 <90 5%
|35, 31 ( A 61('))5’1‘: 4.7

A’T — \6%)7'% Cma

b) L’aluminium utilisé pour fabriquer les contenants cofite 0,10 $ par 1 000 cm?, taxes
comprises. L’entreprise veut fabriquer 4 500 contenants de soupe. Détermine le cofit total
(ignore le gaspillage). Montre ton travail.

(2 points)
155,249 % Y$oo = € |0 P30 - 50,73 ~ Qg
|00 0

—:él @5 K}>}5 :64)'()%
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Copie type pour la correction 1

Question 19 Total : 6 points

Madelaine et Ryan veulent tous les deux remplacer le revétement de sol (plancher) de leur
chambre. Les deux ont des chambres de 14 pieds de long et 8 pieds de large.

a) Madelaine utilise des planches de vinyle. Les planches sont vendues dans une boite.
Chaque boite peut couvrir 24 pi? et cotite 47,50 $, taxes comprises. Calcule le cofit du
revétement de sol de Madelaine. Montre ton travail.

(U= g0t

M
U, 66 ..
LI>5xtf'+50 2%1 3D 3

(2 points)

b) Ryan utilise des feuilles de vinyle. Les rouleaux ont 12 pieds de large et pcuyeﬂéxﬁ
désetpes-selomtalenguturwomue. Ryan veut poser le vinyle en une seule feuille

rectangulaire. Le colit du vinyle est de 23,88 $ par pied linéaire, taxes comprises.
Calcule le cofit du revétement de sol de Ryan. Montre ton travail.

(1 point)
I

\2X\4= \igh pi® .
g% lzf” g

ol .34

Le diagramme n’est pas a I’échelle.
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Copie type pour la correction 1 (suite)

c) Calcule le montant de gaspillage (matériaux non utilisés) dans chaque chambre, en pieds
carrés. Montre ton travail.

(2 points)

d) Le coit du revétement de sol de Madelaine est de 1,98 $ le pied carré et celui du revétement
de sol de Ryan est de 1,99 § le pied carré. Explique pourquoi ces colts unitaires sont si
proches mais les colits totaux sont si différents.

(1 point)
LON 301/\ uwf
do Vil ¢ HQ%\

N B\ CROAX

4,5 points :
©® — 0,5 point pour I’aire de la chambre en (a)
® — 0,5 point pour le nombre conséquent de boites en (a)
® — [ point pour le colit du revétement de sol conséquent en (a)
® — 0,5 point pour la longueur du revétement de sol en (b)
® — 0,5 point pour I’aire de planches de vinyle achetées par Madelaine en (¢)
@ — 0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Madelaine en (c)
® — 0,5 point pour ’aire de feuille de vinyle achetée par Ryan en (c)
© — 0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Ryan en (c)
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Copie type pour la correction 2

Question 19 Total : 6 points

Madelaine et Ryan veulent tous les deux remplacer le revétement de sol (plancher) de leur
chambre. Les deux ont des chambres de 14 pieds de long et 8 pieds de large.

a) Madelaine utilise des planches de vinyle. Les planches sont vendues dans une boite.
Chaque boite peut couvrir 24 pi? et cotite 47,50 $, taxes comprises. Calcule le cofit du
revétement de sol de Madelaine. Montre ton travail.

(2 points)

J \
— 112 £l awra LSO

. PRI
B¢ M o[ e 6 p\w\c\\ﬁb

Gy 47,507 IXT,5
137,50 §

b) Ryan utilise des feuilles de vinyle. Les rouleaux ont 12 pieds de large et peuvent étre
découpés selon la longueur voulue. Ryan veut poser le vinyle en une seule feuille
rectangulaire. Le colit du vinyle est de 23,88 $ par pied linéaire, taxes comprises.
Calcule le cofit du revétement de sol de Ryan. Montre ton travail.

(1 point) T :
\’)\ v \L\; /)\0?' 12 pi
| X

g b X g3 ) %% ~ G’AD ’% % & Le diagramme n’est pas a 1’échelle.
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Copie type pour la correction 2 (suite)

c) Calcule le montant de gaspillage (matériaux non utilisés) dans chaque chambre, en pieds
carrés. Montre ton travail.

(2 points)

Mwl&\a'me, R\]/C\J\ o

I3pi’ rt= 168 (bR~ 112=[5by

x34=qlpi” Bt = 13

-te=Tlop )

d) Le coit du revétement de sol de Madelaine est de 1,98 $ le pied carré et celui du revétement
de sol de Ryan est de 1,99 § le pied carré. Explique pourquoi ces colts unitaires sont si
proches mais les colits totaux sont si différents.

(1 point)

\es cobds \'Oxro\\)x du r{wﬁxceme,% de 50\ sont \o\\ement
M{f’/a%s N covse de \q &\’ngf\ q\)‘ '\\S SOM- vendvs, Meme
5\s onk la méme Svmxéouv de c,\\am\sv& P\\/ an o\\ge,o\uc,o\)Q

Q\us de MaYEoiaux won LY\Wses qQV \ o 0 q\)ah& méme
acheYer,

5 points :
O — 0,5 point pour I’aire de la chambre en (a)
® — (.5 point pour le nombre conséquent de boites en (a)
® — 1 point pour le colit du revétement de sol conséquent en (a)
® — 0,5 point pour la longueur du revétement de sol en (b)
@ — 0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Madelaine en (c)
® — 0,5 point pour I’aire de feuille de vinyle achetée par Ryan en (c)
© — 0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Ryan en (c)
® — [ point pour I’explication appropriée en (d)
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Copie type pour la formation 1

Question 19 Total : 6 points

Madelaine et Ryan veulent tous les deux remplacer le revétement de sol (plancher) de leur
chambre. Les deux ont des chambres de 14 pieds de long et 8 pieds de large.

a) Madelaine utilise des planches de vinyle. Les planches sont vendues dans une boite.
Chaque boite peut couvrir 24 pi? et cotite 47,50 $, taxes comprises. Calcule le cofit du
revétement de sol de Madelaine. Montre ton travail.

(2 points)

,,9’ l.q— =937 Y0,0Q z 14
P (7,50 %5 7775 x0,06 = 14I9

112 .d,6¢ 23,35

}4, 5 "'vu'[.(’{)
COMPI(’,"'(’,> }70,75/%

b) Ryan utilise des feuilles de vinyle. Les rouleaux ont 12 pieds de large et peuvent étre
découpés selon la longueur voulue. Ryan veut poser le vinyle en une seule feuille
rectangulaire. Le colit du vinyle est de 23,88 $ par pied linéaire, taxes comprises.
Calcule le cofit du revétement de sol de Ryan. Montre ton travail.

(1 point) . T :
‘26774/ |
= 334 372 % 0,08 i :
73,5614 x 0,06 20,0597 lzf g
46,804y '
gg/l I}L&g Le diagramme n’est pas a I’échelle.
ou

3472
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Copie type pour la formation 1 (suite)

c) Calcule le montant de gaspillage (matériaux non utilisés) dans chaque chambre, en pieds
carrés. Montre ton travail.

(2 points)

2-
guxb = 120 pi in€
y % = //7»/04'0' Mflbl\/ﬁlh

s

g o 2 Saspil lmse

iz = 185 i Ryan
8 = (12 pi y
[4 X Y, /aia Saspillase,

d) Le cout du revétement de sol de Madelaine est de 1,98 $ le pied carré et celui du revétement
de sol de Ryan est de 1,99 § le pied carré. Explique pourquoi ces coits unitaires sont si
proches mais les cofts totaux sont si différents.

(1 point)

Ryan o plus Ao pndérioux Q"'. restent lorSQue le
travall est completé et plus de modérianx ont 6té whilsés
dans lu clwmbre, o Mm&’w‘ne. |

Four cl\bgue p.‘eé l'néuire, Rl]“" Jaoe 9’37ggi) et a
besoin de 14 pieds b feuille de vinyle

Pour chague boite ,Made paie Y750 ﬂ, et elle w besoin d¢

5 boites
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Copie type pour la formation 2

Question 19 Total : 6 points

Madelaine et Ryan veulent tous les deux remplacer le revétement de sol (plancher) de leur
chambre. Les deux ont des chambres de 14 pieds de long et 8 pieds de large.

a) Madelaine utilise des planches de vinyle. Les planches sont vendues dans une boite.
Chaque boite peut couvrir 24 pi? et cotite 47,50 $, taxes comprises. Calcule le cofit du
revétement de sol de Madelaine. Montre ton travail.

(2 points)

1 Y )(8 %—nt"ceSSon;res Y 4 7,.5\0

/llpil 237,5‘oﬂ
2y

U,6© rccessares

b) Ryan utilise des feuilles de vinyle. Les rouleaux ont 12 pieds de large et peuvent étre
découpés selon la longueur voulue. Ryan veut poser le vinyle en une seule feuille
rectangulaire. Le colit du vinyle est de 23,88 $ par pied linéaire, taxes comprises.
Calcule le cofit du revétement de sol de Ryan. Montre ton travail.

(1 point)
I

143@* Y 23,5% uou,w5§ ”f’i x

Le diagramme n’est pas a I’échelle.
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Copie type pour la formation 2 (suite)

c) Calcule le montant de gaspillage (matériaux non utilisés) dans chaque chambre, en pieds
carrés. Montre ton travail.

(2 points)

M declaine 4 30.5Pi//é ?Pi de  Metericu
g4-¢claih

R\/ah 4 9,,,5?1//6/ 56 Pi de  motéry

d) Le cout du revétement de sol de Madelaine est de 1,98 $ le pied carré et celui du revétement
de sol de Ryan est de 1,99 § le pied carré. Explique pourquoi ces coits unitaires sont si
proches mais les cofts totaux sont si différents.

(1 point)

FarCe czue R}’qh [~ o/G ac/qe‘/er .lneunoqp p/“5

o/€ ma‘ltérl'c,qx €Xfr,, Poqr accommcw/er /e I:J/cd'\C/’lerA
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CETTE PAGE A ETE LAISSEE BLANCHE
INTENTIONNELLEMENT.
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Copie type pour la correction 1

Question 21 Total : 2 points

Etant donné un groupe de 25 éléves du secondaire, 13 éléves assistent a un festival country et
8 ¢leves assistent a un festival folk.

C = {¢éléves qui assistent au festival country}

F = {éléves qui assistent au festival folk}

a) Etant donné n (CUF ) =19, dessine un diagramme de Venn pour représenter cette situation.

(1,5 point)

~— =

!

b) Détermine n(C ) F)
(0,5 point)

1,5 point :
©® — 0,5 point pour le nombre d’éléves qui n’assistent a aucun
festival en (a)
® — 0,5 point pour le nombre conséquent d’¢léves qui assistent
seulement au festival country en (a)
® — 0,5 point pour le nombre conséquent d’¢léves qui assistent
seulement au festival folk en (a)

® — n’inclut pas une boite en utilisant un diagramme de Venn en (a)
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Copie type pour la formation 1

Question 21 Total : 2 points

Etant donné un groupe de 25 éléves du secondaire, 13 éléves assistent a un festival country et
8 ¢leves assistent a un festival folk.

C = {¢éléves qui assistent au festival country}

F = {éléves qui assistent au festival folk}

a) Etant donné n (CUF ) =19, dessine un diagramme de Venn pour représenter cette situation.

(1,5 point)
1O - VA ~ (o é\eves alossistrent A auncun.

b) Détermine n(C N F)'.
(0,5 point)
n(c NF)

]

g\eNes L vossistent pos
au £esnyal Solw ou counng
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Copie type pour la formation 2

Question 21 Total : 2 points

Etant donné un groupe de 25 éléves du secondaire, 13 éléves assistent a un festival country et
8 ¢leves assistent a un festival folk.

C= {éléves qui assistent au festival country}

F = {éléves qui assistent au festival folk}

a) Etant donné n (CUF ) =19, dessine un diagramme de Venn pour représenter cette situation.

(1,5 point)

A S — /S Z = / /’\/osszs/z_/n/

Q@ QUCI?

!

b) Détermine n(C ) F)

(0,5 point) /} é[dF) _ 02

h([/)@\:ozg |
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Copie type pour la correction 1

Question 22 Total : 2 points

Soit p qui représente « une roche est mouillée » et g qui représente « il pleut dehors ».
a) Ecris une proposition conditionnelle basée sur la forme symbolique suivante :
(1 point)

Si we Coche €5k moullée alocs
i P'e\)f bgLO(S

b) Fournis un contre-exemple de la proposition en (a).
(1 point)
qu B Q\,e'(l\,‘ wn Poumi)r lovcv W VéL‘C\A\L
C)f mo@\“@( wné. (0(‘,\*?,

1 point :
® — 1 point pour la réponse conséquente en (b)
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Copie type pour la correction 2

Question 22 Total : 2 points

Soit p qui représente « une roche est mouillée » et g qui représente « il pleut dehors ».

a) Ecris une proposition conditionnelle basée sur la forme symbolique suivante :

(1 point)

<<{/luf7{ fﬁ[é‘e n’{}%}&; /770(1/(//(,{) Q/ﬂ/‘f /(//7{ f?/(d Zé)mf d(AOff>>

b) Fournis un contre-exemple de la proposition en (a).

(1 point)

u Foomf&z/’/ 0/0/7/7«Cf un /7{ 7%’7& Fq/&?fa/&f/{ &‘7 ule mzA{

/Of/?bf) // F/ZUZL(
J

/} : | :
Ly

AR .
2 points :
Z ©® — [ point pour la réponse en (a)
721 \/0/(/ . ® — | point pour la réponse conséquente en (b)

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024) 87



Copie type pour la formation 1

Question 22 Total : 2 points

Soit p qui représente « une roche est mouillée » et g qui représente « il pleut dehors ».

a) Ecris une proposition conditionnelle basée sur la forme symbolique suivante :

(1 point)
St ung ToLnNe ¢St

movillée alors
P\ew\* denors

b) Fournis un contre-exemple de la proposition en (a).

(1 point)
ung Yo LNe n'est pas

movuitlée St elle est
a Vintérieur
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Copie type pour la formation 2

Question 22 Total : 2 points

Soit p qui représente « une roche est mouillée » et g qui représente « il pleut dehors ».

a) Ecris une proposition conditionnelle basée sur la forme symbolique suivante :

(1 point)

<<S'\ WWNe ch),\q/ ﬂ)@b¥ \3(15 mO\J\i\\éz, (1\0(\5

il ne P\W\\ pos M hors”

b) Fournis un contre-exemple de la proposition en (a).
(1 point)
Lo NN Pw\\ é\ce Cotnll, soND WD
\)é,\/x'\cv\\z-— oW &mﬁ \er MerisoN O
\)QO\\J\) Ce\O\ Ne

%\M\%\;\’ an \oin de
\)e,\J\\ Puﬁ &I(e %\J\’i\ Ne P\&\J\* Puﬁ\
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Copie type pour la correction 1

Question 23 Total : 2 points

Etant donné la proposition suivante :

« S’il faut environ 8 ans pour doubler ton placement,
alors ton taux d’intérét annuel est de 9 %. »

a) Ecris la réciproque de cette proposition.

(1 point)
Ton Yaux & W€} anneel est de A 7., alofs W\ Lout

enWCoDd § ens poul dadoler \on placemyent .

b) Détermine si la proposition conditionnelle initiale est vraie en utilisant la régle de 72.

(1 point) 72

a— -
-

&

Cest ufai, caf 1L Bilisé paf A esk Wik
et seolement &  (Pas un Nomble
&Q@écer\\) .

1,5 point :
— 0,5 point pour la proposition contraposée sans
« si» ou « alors » selon la remarque au correcteur
® — | point pour la réponse en (b)
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Copie type pour la correction 2

Question 23 Total : 2 points

Etant donné la proposition suivante :

« S’il faut environ 8 ans pour doubler ton placement,
alors ton taux d’intérét annuel est de 9 %. »

a) Ecris la réciproque de cette proposition.
(1 point)
st Yon kaux &' n+éét on puel
e<t de 990 i\ favdra
§ ans pour dodbler +on

p\acemg(\ 4

b) Détermine si la proposition conditionnelle initiale est vraie en utilisant la régle de 72.
(1 point)
Cette proposH lon est vrarce

parce czo’elle est moins de
a9 1o de la régle e

72 oe la proposHion
¥iale

0,5 point :
— 0,5 point pour la proposition contraposée sans
« si» ou « alors » selon la remarque au correcteur
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Copie type pour la formation 1

Question 23 Total : 2 points

Etant donné la proposition suivante :

« S’il faut environ 8 ans pour doubler ton placement,
alors ton taux d’intérét annuel est de 9 %. »

a) Ecris la réciproque de cette proposition.
(1 point)
\ o 3inténe '
Sy Yon Yoox O vntét onnuve) est de Q).

alors \\ Savot eaviron @ ans povr doobler Yon
P\acel‘hefﬂ’.

b) Détermine si la proposition conditionnelle initiale est vraie en utilisant la régle de 72.
(1 point)
Clest parce que sevle la r‘é,j‘e de 12 Peo+

Ye donner cette réponse et rien davtre .

92 Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024)



Copie type pour la formation 2

Question 23 Total : 2 points

Etant donné la proposition suivante :

« S’il faut environ 8 ans pour doubler ton placement,
alors ton taux d’intérét annuel est de 9 %. »

a) Ecris la réciproque de cette proposition.
(1 point)
5t fon ¥l annuel el de ¢ /.,

I/ +‘€ Fa(H" 57 ans ‘oouf\ Joué/e/* 7Lon ‘o/afc’hoem(.

b) Détermine si la proposition conditionnelle initiale est vraie en utilisant la régle de 72.

(1 point)
car ¢a ’oouV'Vm\;L Etye moins Ae 4 any
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Réponses aux copies types
pour la formation
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Question 2 Total : 3 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 2/3

— 1 point pour la réponse en (a)
— 1 point pour la valeur de x en (b)

®©e

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 1/3

® — 1 point pour la valeur de x en (b)

Question 3 Total : 4 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 1/4

® — | point pour la réponse conséquente en (b)

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 2/4

— 1 point pour la réponse en (a)
— 1 point pour la réponse conséquente en (b)

®Q

Question 4 Total : 3 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 1,5/3

® — 1 point pour la réponse conséquente en (b)
® — 0,5 point pour I’inclusivité des niveaux le plus haut et le plus bas en (c)

Mathématiques appliquées : copies types (janvier 2024) 97



©

Q00® @

Ll

o000

o
2]
3]

Question 5 Total : 6 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 2/6

— 1 point pour avoir communiqué le contexte du graphique a I’aide d’un titre et/ou d’étiquettes
approprié(es) en (a)
— 1 point pour 1’équation en (b)

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 5/6

— | point pour avoir communiqué le contexte du graphique a I’aide d’un titre et/ou d’étiquettes
approprié(es) en (a)

1 point pour avoir placé les données en (a)

1 point pour 1’équation en (b)

0,5 point pour le nombre d’années en (¢)

0,5 point pour la valeur du placement conséquente en (c)

1 point pour le taux de rendement conséquent en (¢)

Question 6 Total : S points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 3/5

— 1 point pour le travail approprié en (a)
— 1 point pour la valeur du placement conséquente en (a)
— 1 point pour le montant d’intéréts conséquent en (b)

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 3/5

— 1 point pour le travail approprié en (a)
— 1 point pour la valeur du placement conséquente en (a)
— 1 point pour le montant d’intéréts conséquent en (b)
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Question 7

Total : 5 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 4/5

AR

1 point pour la valeur hypothécaire conséquente en (a)

0,5 point pour le prix maximal de maison conséquent en (a)
1 point pour la réponse conséquente en (b)

0,5 point pour la substitution en (c)

0,5 point pour le CSDB conséquent en (c)

0,5 point pour I’explication appropriée en (c)

arrondit incorrectement en (c)

Question 8

Total : 6 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 3/6

Ll

1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour le nombre de versements conséquent en (b)
0,5 point pour le nombre d’années conséquent en (b)
0,5 point pour 1’age conséquent en (b)

1 point pour I’explication appropriée en (c)

0,5 point a été¢ déduit pour I’erreur de procédure en (b)
0,5 point a été déduit pour le manque de clarté en (c)
arrondit incorrectement en (b)

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 3/6

1 point pour la réponse conséquente en (a)

1 point pour le travail approprié en (b)

1 point pour le nombre de versements conséquent en (b)
0,5 point pour le nombre d’années conséquent en (b)
0,5 point pour 1’age conséquent en (b)

0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure en (a)
0,5 point a été¢ déduit pour I’erreur de procédure en (b)
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Question 9

Total : 1 point

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 0,5/1

— 1 point pour la réponse

— 0,5 point a été déduit pour le manque de clarté

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 1/1

— 1 point pour la réponse

Question 10

Total : 1 point

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 0/1

— ne réponds a aucun critere

Question 11

Total : 2 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 0/2

— ne réponds a aucun critére

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 0/2

— ne réponds a aucun critére
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Question 12 Total : 2 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 2/2
©® — | point pour la réponse en (a)
® — 1 point pour la réponse en (b)
Copie type pour la formation 2
Point(s) : 1/2

® — 1 point pour la réponse en (b)

Question 13 Total : 1 point

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 1/1
©® — 1 point pour Lt
2121
Copie type pour la formation 2
Point(s) : 0/1

— ne réponds a aucun critére

Question 14 Total : 3 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 2/3

©® — 1 point pour la réponse en (a)
©® — | point pour la réponse conséquente en (c)
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Question 15

Total : 3 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 3/3

— 1 point pour I’organisateur graphique approprié en (a)

— 0,5 point pour P(neige, ski) en (b)

— 0,5 point pour P(pas de neige, ski) en (b)

— 1 point pour la somme conséquente en (b)

(9 — n’exprime pas la réponse au nombre de décimales approprié en (b)

O X-X-X-

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 2/3

©® — | point pour I’organisateur graphique approprié¢ en (a)
® — 0,5 point pour P(neige, ski) en (b)
® — 0,5 point pour P(pas de neige, ski) en (b)

Question 16

Total : 2 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 1/2

©® — 0,5 point pour le nombre de codes composés de 4 chiffres
® — (,5 point pour le nombre de codes composés de 5 chiffres

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 1/2

©® — 1 point pour la somme conséquente

Question 18

Total : 3 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 1,5/3

® — (,5 point pour I’aire totale conséquente en (b)

©® — 0,5 point pour le montant d’aluminium conséquent en (b)

® — 1 point pour le cofit total conséquent en (b)

@ — 0,5 point a été déduit pour I’erreur de procédure en (b)

@ — n’inclut pas le symbole du dollar pour les valeurs monétaires en (b)
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Question 19 Total : 6 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 5,5/6

0,5 point pour I’aire de la chambre en (a)

0,5 point pour le nombre conséquent de boites en (a)

1 point pour le cotit du revétement de sol conséquent en (a)

0,5 point pour la longueur du revétement de sol en (b)

0,5 point pour le cotit du revétement de sol conséquent en (b)

0,5 point pour I’aire de planches de vinyle achetées par Madelaine en (c)

0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Madelaine en (c)
0,5 point pour I’aire de feuille de vinyle achetée par Ryan en (c)

0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Ryan en (c)

1 point pour I’explication appropriée en (d)

0,5 point a ét¢ déduit pour I’erreur de procédure en (a) et (b) selon la remarque au correcteur
arrondit incorrectement en (b)

A A A

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 5/6

0,5 point pour I’aire de la chambre en (a)

0,5 point pour le nombre conséquent de boites en (a)

1 point pour le cotit du revétement de sol conséquent en (a)

0,5 point pour la longueur du revétement de sol en (b)

0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Madelaine en (c)
0,5 point pour I’aire de feuille de vinyle achetée par Ryan en (c)

0,5 point pour le gaspillage conséquent dans la chambre de Ryan en (c)

1 point pour I’explication appropriée en (d)

utilise les unités de mesure incorrectes en (c)

Question 21 Total : 2 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 0,5/2

— 0,5 point pour le nombre d’¢éléves qui n’assistent a aucun festival en (a)

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 2/2
— 0,5 point pour le nombre d’¢éléves qui n’assistent a aucun festival en (a)

— 0,5 point pour le nombre conséquent d’éléves qui assistent seulement au festival country
en (a)

— 0,5 point pour le nombre conséquent d’éléves qui assistent seulement au festival folk en (a)

— 0,5 point pour la réponse conséquente pour n(C NF )' en (b)
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Question 22

Total : 2 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 0/2

— ne réponds a aucun critere

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 2/2

— 1 point pour la réponse en (a)
— 1 point pour la réponse conséquente en (b)

Question 23

Total : 2 points

Copie type pour la formation 1
Point(s) : 1/2

— 1 point pour la réponse en (a)

Copie type pour la formation 2
Point(s) : 0,5/2

— 0,5 point pour la proposition contraposée sans « si » ou « alors » selon la remarque au

correcteur
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